
最新小班安全认识火的标志教案(优质10
篇)

教案的编写需要教师对学科内容有深入的了解，同时要考虑
学生的学习特点和需求。以下是精心挑选的一些高二教案范
文，希望能够为大家的教学工作提供一些参考和借鉴。

小班安全认识火的标志教案篇一

教学目标：

初步了解标志的设计构思与制作方法，同时提高品评鉴赏标
志的水平。

教学重点：

1、标志的意义。

2、标志的分类。

3、标志的设计要素。

4、标志的构思和制作过程。

教学难点：

设计并制作出具有独创性、单纯性、准确性和艺术独特的标
志。

设疑提纲：

1、标志的概念？

2、标志的特征？



3、标志的作用？

4、标志的'颜色运用？

5、标志的分类、按用途的不同可分几种？

6、世界上的国旗中，除了中国国旗，有哪一面国旗让你印象
深刻？原因？

7、联合国会徽的含义？

8、奥运会标志以什么造型为主？

9、中国银行标志的意义？

10、公益标志的色彩特点？

11、构成标志的方式有几种？请列举你所注意过哪些标志符
合上述方式？

教学程序：

1、作图形印象测试。

2、评说测试结果。说明标志的视觉性。3、提出设疑提纲问
题在1、2、3。

4、分组讨论答案。

5、提问学生完成答案。

6、教师补充完善。

7、以建国饭厅为例，提问学生对标志用色的看法，说明标志
用色的重要性。



8、解析太阳神标志的意义。

9、提问学生提纲6、7。

10、分组讨论8、9、10的问题。

11、分组抽查提问并补充完整。

12、提出问题11。

13、抽查学生回答。

14、熟悉课本关于标志的构思方面的内容。

15、讲述标志的制作过程。

16、课堂作业：分组设计本校学校标志。（完）

小班安全认识火的标志教案篇二

1.感受与朋友交往的快乐。

2.能用较完整的语句表达自己的想法，培养幼儿的`交往能力。

3.正确使用请、谢谢、不客气等礼貌用语。

活动准备

1.趣味练习：到朋友家做客

2.趣味练习：给东西和接东西的礼节

问题导入课题。

提问：有人到你家里面先要说什么？



主人给我们端水，请我们吃水果、糕点，我们应该说什么？

在别人家里我们要怎样表现？

离开时我们要说什么？

1.经验讲述：做客。

提问：我们到别人家做客，意见活动过程

2.趣味练习：到朋友家做客

提问：到朋友家做客，你应该说些什么呢？

见到大人的时候。

大人给点心的时候。

回家的时候。

小结：去别人家做客，见到主人我们首先要问：“您好”，

吃东西要向主人说“谢谢”，

做客时不能在别人家里乱跑，不随便乱动人家的东西，

离开时要跟主人说：“再见”。

3.交流活动：请客。

（1）幼儿自由讨论，说说请小朋友到自己家做客需要说那些
话、做哪些事。

指导语：客人来了，热情地请客人进门，给客人递拖鞋，为
客人端水。



拿出自己的玩具和小朋友一起玩，一起阅读图书，还可以晴
爸爸妈妈帮忙招待。

（2）教师引导幼儿学习使用“你好、请、谢谢、不客气、再
见、欢迎再来”等礼貌用语。

4.开展游戏：请到我家来做客。

引导幼儿分组利用环境布置“家”进行游戏，教师积极参与
指导。

5.知识拓展：给东西和接东西的礼节

比如：铅笔，剪刀

给东西的小朋友怎样做？接东西的小朋友怎样做？

1.活动讲评：根据幼儿参与活动使用礼貌用语情况进行讲评。

2.活动延伸：要求幼儿在实际生活中运用礼貌用语。

幼儿园中班社会教案：学做小记者

小班安全认识火的标志教案篇三

1.活动前让家长在接送幼儿的路途中，引导幼儿观察，初步
认识周围的交通安全标志。

2.准备注意安全标志、步行标志、人行横道标志等常见标志;
教学活动课件、图片。

3.事先创设好逛公园环节的场景。

4.万宝箱两个、幼儿用的小标志若干，幼儿设计标志用的纸
笔等材料。



小班安全认识火的标志教案篇四

从我园的实际环境出发，学校门前特别是小摊贩只顾挣钱，
卖便宜的三无食品给学生，无视学生健康。学校领导和老师
一起强调吃三无食品的危害性，但是效果很小，见于对孩子
进行安全教育特设置了本教案。

1、了解食品包装标志的简单常识，初步学会识别某些食品包
装标志。

2、使学生学会识别食品袋、食品盒、食品罐等保质期和生产
日期活动准备：幼儿与家长收集食品包装、盒、罐等，填写
调查报告。

一、创设情景导入

老师发现有一部分的小朋友每天爸爸妈妈接你的时候，都要
在学校门口买一些零食吃，可是那些食品其实是很不卫生的，
还有可能导致人死亡（告诉幼儿陕西省五名学生在学校门前
买零食吃后中毒，一人抢救无效死亡的消息。）为了不让以
上的事例发生在我们身上，会买食品是很重要的。

1、认识食品包装标志，让学生观察自己带来的食品袋、盒、
罐上的图案。

2、讨论并说出自己的观察结果。

（1）注册商标（2）生产日期，保质期（3）质量安全标志
（4）绿色食品标志（qs）（5）卫生标志（h）

食品包装上花花绿绿的图案和文字，我们就叫它食品包装标
志延伸：请幼儿将学到的.食品卫生知识宣传给自己身边的人，
并在爸爸妈妈的帮助下学习如何参考以上的知识去购买食品。



小班安全认识火的标志教案篇五

1、鼓励幼儿在生活中做一个善于观察的有心人。

2、进一步培养幼儿的语言表达能力，观察能力和判断的能力。

3、帮助幼儿认识生活中的一些常见的标志，主要认识：当心
触电当心中毒禁止烟火。

4、懂得基本的安全知识知道发生火灾以后简单的自救方法，
提高自我保护意识。

5、培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

小班安全认识火的标志教案篇六

认识安全标志

1、鼓励幼儿在生活中做一个善于观察的'有心人

2、进一步培养幼儿的语言表达能力，观察能力和判断的能力

3、帮助幼儿认识生活中的一些常见的标志，主要认识：当心
触电当心中毒禁止烟火

4、懂得基本的安全知识知道发生火灾以后简单的自救方法，
提高自我保护意识

1、多媒体课件一套

2、安全标志图片一套

3、挂图四幅



4、布置好"安全图片展览"

提醒我们怎么做？也可以把你标志朋友的名字告诉你的好朋
友。大家互相说一说。动脑筋想一想。（小朋友自由讨论一
分钟）现在老师请小朋友把你的标志朋友介绍给大家，让大
家都来认识他（请三个小朋友上来介绍自己的标志朋友）这
么多小朋友都想上来介绍你的朋友，这样吧请大家也把你的
标志朋友送到磁力板上，老师和你们一起来认识。老师有一
个小小的要求：请把颜色一样，形状一样的标志朋友放到一
排，如果有两个一样的我们只留下一个就可以了。

（老师和幼儿一起来认识安全标志）小朋友看标志娃娃也把
标志朋友请到大屏幕上来了，刚才有几个标志娃娃来晚了，
我们没有认识过，你能找到吗？（幼儿寻找，老师操作多媒
体找出三个标志：当心触电当心中毒禁止烟火）当心触电：
警示我们这里有电，危险，告诉我们小朋友不要用手摸更不
能进去玩，要远离这个地方。

当心中毒：提醒我们这里的物品有剧毒，千万不能用手去摸。

禁止烟火：告诉我们这里堆放的物品都是易燃物品，禁止在
这里点火，抽烟，放鞭炮。否则会发生火灾。

小朋友，火灾可怕吗？无情的大火能吞掉一座座房屋，让人
们无家可归，大火还能吞没一片片森林，让动物没有了自己
的家园，大火还能烧死人和动物，让我们感受痛苦，所以火
灾太可怕了。小朋友，万一我们身边发生火灾我们该怎么办
呀？（幼儿自由回答）老师这里有几个问题请小朋友思考：
如果我们身边发生小火，该怎么办？（用水扑灭用脚踩灭用
厚的东西压灭）万一小火变成了大火该怎么办呀？（立即告
诉大人，打火警电话119等）如果放生火灾以后我们被困在屋
子里该怎么办？（幼儿自由回答）（用湿毛巾湿衣服把门缝
堵住不让浓烟进屋子，然后打开窗户，拿出最鲜艳的衣服大
声呼喊：救命呀！人们听到喊声就会来就你。我们看大屏幕



上的朋友是怎么做的？（出示大屏幕让幼儿模仿用湿布堵住
嘴弯腰逃离火场的办法）今天老师和小朋友认识了这么多的
安全标志。还知道了发生火灾以后怎么办？我们不仅保护了
自己而且还要学会帮助别人。这里有几幅画很多有危险的地
方都没有安全标志。我们给它贴上安全标志，这样别人走到
这里就知道该怎么做了。（幼儿分成4组给设计好的场景贴安
全标志，最后老师带领幼儿总结讲评）

3、结束部分：

参观安全图片展览今天小朋友表现的都很棒，以后小朋友平
时要注意观察你生活的周围还有那些标志，提醒我们该怎样
做？我们这里还有一个标志图片展览，老师带你们去参观一
下，以后我们也要做小小设计师，来设计更多的标志。

4、活动延伸：

为幼儿园设计标志。

小班安全认识火的标志教案篇七

提醒我们怎么做?也可以把你标志朋友的名字告诉你的好朋友。
大家互相说一说。动脑筋想一想。(小朋友自由讨论一分钟)
现在老师请小朋友把你的标志朋友介绍给大家，让大家都来
认识他(请三个小朋友上来介绍自己的标志朋友)这么多小朋
友都想上来介绍你的朋友，这样吧请大家也把你的标志朋友
送到磁力板上，老师和你们一起来认识。老师有一个小小的
要求：请把颜色一样，形状一样的标志朋友放到一排，如果
有两个一样的我们只留下一个就可以了。

(老师和幼儿一起来认识安全标志)小朋友看标志娃娃也把标
志朋友请到大屏幕上来了，刚才有几个标志娃娃来晚了，我
们没有认识过，你能找到吗?(幼儿寻找，老师操作多媒体找
出三个标志：当心触电当心中毒禁止烟火)当心触电：警示我



们这里有电，危险，告诉我们小朋友不要用手摸更不能进去
玩，要远离这个地方。

小班安全认识火的标志教案篇八

提醒我们怎么做?也可以把你标志朋友的名字告诉你的好朋友。
大家互相说一说。动脑筋想一想。(小朋友自由讨论一分钟)
现在老师请小朋友把你的标志朋友介绍给大家，让大家都来
认识他(请三个小朋友上来介绍自己的标志朋友)这么多小朋
友都想上来介绍你的朋友，这样吧请大家也把你的标志朋友
送到磁力板上，老师和你们一起来认识。老师有一个小小的
要求：请把颜色一样，形状一样的标志朋友放到一排，如果
有两个一样的我们只留下一个就可以了。

(老师和幼儿一起来认识安全标志)小朋友看标志娃娃也把标
志朋友请到大屏幕上来了，刚才有几个标志娃娃来晚了，我
们没有认识过，你能找到吗?(幼儿寻找，老师操作多媒体找
出三个标志：当心触电当心中毒禁止烟火)当心触电：警示我
们这里有电，危险，告诉我们小朋友不要用手摸更不能进去
玩，要远离这个地方。

当心中毒：提醒我们这里的物品有剧毒，千万不能用手去摸。

禁止烟火：告诉我们这里堆放的物品都是易燃物品，禁止在
这里点火，抽烟，放鞭炮。否则会发生火灾。

小朋友，火灾可怕吗?无情的大火能吞掉一座座房屋，让人们
无家可归，大火还能吞没一片片森林，让动物没有了自己的
家园，大火还能烧死人和动物，让我们感受痛苦，所以火灾
太可怕了。小朋友，万一我们身边发生火灾我们该怎么办
呀?(幼儿自由回答)老师这里有几个问题请小朋友思考：如果
我们身边发生小火，该怎么办?(用水扑灭用脚踩灭用厚的东
西压灭)万一小火变成了大火该怎么办呀?(立即告诉大人，打
火警电话119等)如果放生火灾以后我们被困在屋子里该怎么



办?(幼儿自由回答)(用湿毛巾湿衣服把门缝堵住不让浓烟进
屋子，然后打开窗户，拿出最鲜艳的衣服大声呼喊：救命呀!
人们听到喊声就会来就你。我们看大屏幕上的朋友是怎么做
的?(出示大屏幕让幼儿模仿用湿布堵住嘴弯腰逃离火场的办
法)今天老师和小朋友认识了这么多的安全标志。还知道了发
生火灾以后怎么办?我们不仅保护了自己而且还要学会帮助别
人。这里有几幅画很多有危险的地方都没有安全标志。我们
给它贴上安全标志，这样别人走到这里就知道该怎么做
了。(幼儿分成4组给设计好的场景贴安全标志，最后老师带
领幼儿总结讲评)

3、结束部分：参观安全图片展览今天小朋友表现的都很棒，
以后小朋友平时要注意观察你生活的周围还有那些标志，提
醒我们该怎样做?我们这里还有一个标志图片展览，老师带你
们去参观一下，以后我们也要做小小设计师，来设计更多的
标志。

4、活动延伸：为幼儿园设计标志

小班安全认识火的标志教案篇九

(一)导入：出示教学课件，引起幼儿认识标志的兴趣。

师：今天老师给小朋友带来了一个动画片，想不想看?

播放课件：一名阿姨领着孩子出去玩，走到十字路口，红灯
亮了，阿姨看见前面没车，就领着小孩往对面跑，结果被一
辆自行车撞了一下。

提问：这样做对吗?为什么?遇到这种情况应怎么做?

通过组织幼儿观看、讨论让幼儿知道认识安全标志，遵守交
通规则，对人们多么重要，激发他们认识标志的欲望。



(二)展??

1.请幼儿介绍自己知道的安全标志。

教师要引导幼儿说出在哪里见过这个安全标志，它告诉我们
什么。

2.教幼儿认识生活中常见的安全标志今天老师也带来了好多
标志宝宝，我们一起来看一看它们是谁。

(2)禁止烟火标志师提问：这是什么标志?提醒我们注意什么?
发生火灾时，应怎么办?

(3)当心触电标志师提问：这是什么标志?遇到这样的标志我
们应怎样做?

教师小结：贴有这样标志的地方都不能用手去摸，也不能靠
近，应该远离。

另外依次出示注意安全、禁止通行、步行、安全通道、当心
中毒等常见标志引导幼儿认识。

教师：如果没有这些标志将会发生什么事呢?(鼓励幼儿结合
生活经验展开想像，互相讨论)

3.出示更多标志，让幼儿进一步了解标志可分为多种。

日常生活中还有很多我们不认识的安全标志，我们一起来看
一看。(放课件)通过观察让幼儿知道安全标志可以分为警告
标志、指示标志、禁制标志等多种。

4.通过游戏、情景表演活动，巩固幼儿对标志的认识。

(1)玩《山洞掏宝》的游戏。



教师事先将部分安全标志的卡片放入两个箱里，然后将幼儿
分成两组，分别让两组幼儿摸，摸到后说出标志的名称，遇
到这种标志应怎样做。

(2)情景表演《逛公园》

领幼儿在逛公园的活动中，为走过的路、十字路口、公园中
见到的各种图片贴上相应的标志。

对以上活动中表现突出的幼儿及时表扬鼓励，并颁发“安全
小卫士”奖章。

(三)结束请小朋友帮助幼儿园设计一些标志师：今天我们认
识了许多标志，知道了各种标志说明什么，见到它们时应怎
么办。但幼儿园里还有很多小朋友不懂得要注意安全，下面
请你们当一回“小小设计师”帮幼儿园设计一些标志，贴上
去提醒大家注意安全。

(活动时可先让幼儿分组讨论：幼儿园那些地方需要标志?需
要设计怎样的标志等问题，通过互相交流讨论，为后面的设
计作好铺垫)

小班安全认识火的标志教案篇十

认识安全标志

1、鼓励幼儿在生活中做一个善于观察的有心人。

2、进一步培养幼儿的语言表达能力，观察能力和判断的能力。

3、帮助幼儿认识生活中的一些常见的标志，主要认识：当心
触电当心中毒禁止烟火。

4、懂得基本的安全知识知道发生火灾以后简单的自救方法，



提高自我保护意识。

5、培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

1、多媒体课件一套

2、安全标志图片一套

3、挂图四幅

4、布置好"安全图片展览"

提醒我们怎么做?也可以把你标志朋友的名字告诉你的好朋友。
大家互相说一说。动脑筋想一想。(小朋友自由讨论一分钟)
现在老师请小朋友把你的标志朋友介绍给大家，让大家都来
认识他(请三个小朋友上来介绍自己的标志朋友)这么多小朋
友都想上来介绍你的朋友，这样吧请大家也把你的标志朋友
送到磁力板上，老师和你们一起来认识。老师有一个小小的
要求：请把颜色一样，形状一样的标志朋友放到一排，如果
有两个一样的我们只留下一个就可以了。

(老师和幼儿一起来认识安全标志)小朋友看标志娃娃也把标
志朋友请到大屏幕上来了，刚才有几个标志娃娃来晚了，我
们没有认识过，你能找到吗?(幼儿寻找，老师操作多媒体找
出三个标志：当心触电当心中毒禁止烟火)当心触电：警示我
们这里有电，危险，告诉我们小朋友不要用手摸更不能进去
玩，要远离这个地方。

当心中毒：提醒我们这里的物品有剧毒，千万不能用手去摸。

禁止烟火：告诉我们这里堆放的物品都是易燃物品，禁止在
这里点火，抽烟，放鞭炮。否则会发生火灾。

小朋友，火灾可怕吗?无情的大火能吞掉一座座房屋，让人们



无家可归，大火还能吞没一片片森林，让动物没有了自己的
家园，大火还能烧死人和动物，让我们感受痛苦，所以火灾
太可怕了。小朋友，万一我们身边发生火灾我们该怎么办
呀?(幼儿自由回答)老师这里有几个问题请小朋友思考：如果
我们身边发生小火，该怎么办?(用水扑灭用脚踩灭用厚的东
西压灭)万一小火变成了大火该怎么办呀?(立即告诉大人，打
火警电话119等)如果放生火灾以后我们被困在屋子里该怎么
办?(幼儿自由回答)(用湿毛巾湿衣服把门缝堵住不让浓烟进
屋子，然后打开窗户，拿出最鲜艳的衣服大声呼喊：救命呀!
人们听到喊声就会来就你。我们看大屏幕上的朋友是怎么做
的?(出示大屏幕让幼儿模仿用湿布堵住嘴弯腰逃离火场的办
法)今天老师和小朋友认识了这么多的安全标志。还知道了发
生火灾以后怎么办?我们不仅保护了自己而且还要学会帮助别
人。这里有几幅画很多有危险的地方都没有安全标志。我们
给它贴上安全标志，这样别人走到这里就知道该怎么做
了。(幼儿分成4组给设计好的场景贴安全标志，最后老师带
领幼儿总结讲评)

3、结束部分：参观安全图片展览今天小朋友表现的都很棒，
以后小朋友平时要注意观察你生活的周围还有那些标志，提
醒我们该怎样做?我们这里还有一个标志图片展览，老师带你
们去参观一下，以后我们也要做小小设计师，来设计更多的
标志。

4、活动延伸：为幼儿园设计标志


